

✓ Эхо праздника



**Чем хороша Декада пожилых людей, которая отмечается в нашей стране в первых числах октября, так это тем, что вынуждает самых упорных домоседов покинуть уютные места перед телевизором или оторваться от грядки на своём огороде и устремиться в места культурного отдыха, чтобы посмотреть, а то и поучаствовать в программных мероприятиях Декады.**

## Тем и хороша Декада...

В Ильиногорске Декада открылась чествованием в местном Дворце культуры пенсионеров старше 80 лет, а также супружеских «золотых» и «бриллиантовых» пар. Очень приятно было видеть, как люди, прожившие вместе 50 или 60 лет, преданно любят друг друга и тепло заботятся о своих половинках. Дай Бог всем пожилым людям таких отношений, здоровья, долгой жизни в любви и согласии!

10 октября члены ильиногорского общества инвалидов встретились в уютном зале поселковой библиотеки на вечере воспоминаний «Ностальгия по детству». Нас разделили на два отряда: «Октябрьята» и «Пионеры», а командиры отрядов Александр Карабасов и Лидия Орлова получили соответствующие атрибуты – значки, галстук и пилотку. Мы вспоминали песни времён нашего детства, по фразам отгадывали названия всеми любимых фильмов. С гордостью можем отметить, что фильмы и

песни нашей молодости никогда не будут забыты и отодвинуты на второй план. Всем очень понравился конкурс, в котором ведущие предложили вспомнить цены на продукты в Советском Союзе. В сценарии встречи нашлось также место и для любимого праздника – Нового года, «приветом» из которого стала весёлая игра нашего далёкого детства «Срежь приз», где с завязанными глазами мы срезали с верёвочки призы.

На вечер пришли более 40 человек. И мы были рады принять в наше общество двух замечательных женщин, сестёр Надежду Ушакову и Марию Кайкову – им мы вручили букеты цветов.

Музыка, веселые игры и конкурсы помогли людям расслабиться и проявить свои таланты. Евгения Серова и Сергей Сухарев спели для нас хорошие песни, Мария Зинина, Любовь Старостина и Надежда Костюсова прочитали замечательные стихи собственного сочинения.

Пожилые люди ушли с праздника помолодевшими и отдохнувшими душой.

Кроме этого наша родная Ильиногорская библиотека пригласила всех желающих на встречу с начальником пенсионного фонда Володарского района Татьяной Перепёлкиной, которая ответила на многие вопросы, касающиеся выплат пособий и индексации пенсий.

На одном из мероприятий нам задали вопрос: «Какую пору жизни мы, пожилые, считаем самой счастливой?». Мы дружно ответили: «Конечно, детство». Да, детство мы помним по ярким впечатлениям, но опыт прожитых лет тоже немаловажен. Своим опытом пожилые люди охотно делятся на собраниях и мероприятиях, которых особенно много в октябре.

Доброго вам здоровья, пожилые люди!

**Нина ЛЯПИНА,**  
председатель Ильиногорского общества инвалидов

## «На дальней станции сойду...»

**«На дальней станции сойду – трава по пояс...». Многие годы воспринимала это как красивую метафору. «Трава по пояс!» - придумают же. Красиво, конечно, но ведь так не может быть!**

**Юность моя прошла в полудеревенском сельском пригороде. Асфальта у нас не было. А вот трава была. Но совсем не по пояс. Даже на старинных земляных валах, где я пасла коз – Зинку и Машку, - травка муравка была, ну, по щиколотку.**

**Скорей всего, я бы так и не узнала, не поняла бы те песенные слова, если бы не случайное знакомство, затянувшееся на несколько лет. Это был человек, намного старше меня, будто слившийся с природой. Такой среднерусский Дерсу Узала. С ним я прошагала сотни километров по полям, лугам и лесам Горьковской – Нижегородской области. И это будто про меня – «на дальней станции сойду».**

В каких только дальних, пустынных урочищах мы не были! Где-то за Уренём, за Шахуньей, на полустанке, где электрички стоят одну минуту, мы выходили, будто в другой мир. Несколько домиков поодаль от «жизни» - и вот она трава по пояс, высокая, густая, непроходимая. А в Артёмовских лугах, возле озёр (это же совсем рядом с городом!) травяные заросли скрывали меня с головой. И так мягко, ласково щекотали лицо травяные метёлочки, и таким духмяным настоем обволакивали тебя – хотелось просто лечь и заплакать от восторга, какой-то невероятной радости... Оказывается не знала я до тех пор Россию так, как надо бы её знать, чтобы понимать, почувствовать себя её частью...

Однако вернёмся к начатому: полустанок, несколько деревенских домов с огородами, и нам надо пройти в темнеющий за домами лес. Дороги как таковой нет. Есть пространство. Но мой спутник бывал здесь не раз и уверенно, твёрдо шагает вперёд, раздвигая передо мной травяные заросли, какие-то кустики. Но вот он приостанавливается, поднимает руку. Я уже знаю, что это сигнал «Стоп! Не двигаться, ни шагу с места!» Останавливаюсь, оглядываюсь – что вызвало тревогу? Ах, вот оно – прямо на земле выложенное травинками, мхом гнездо с птенцами. Осторожно обхожу стороной, чтобы не потревожить эту малую, но жизнь!

Впереди залитая солнцем небольшая лугovina. И опять – поднятая вверх рука. При выходе на лугovina – крупный валун, на нём свернулась серая гадюка, одна из самых ядовитых змей нашей полосы. Греемся на солнышке. Я дрожу от страха – ведь докторов рядом нет и никакого противоядия тоже. Мой спутник крепко берёт меня за руку, и мы обходим стороной этот камень. «Не бойся, – говорит он мне, – змея ни с того, ни с сего не нападёт, если

ты не встанешь у неё на пути. И ещё подумай – она ведь у себя дома, это мы, незваные, пришли в её дом». Уходя, я оглянулась – змея развернулась, приподняла голову, будто смотрела нам вслед, словно говоря: «Ушли, ну и молодцы. Вы меня не тронули, и я вас не трону».

А вокруг все так же сурово стоят вековые ели, опустив хвойные лапы до земли. В них запуталась паутина, пахнет прелой листвой. Старый, густой еловый лес не очень-то приветлив. Вспоминаются сказки про Бабу Ягу, серого волка. Кстати, эти места на севере области богаты зверьём. Здесь и волки, и медведи. У нас на двоих один предмет из оружия – охотничий нож. Но я уже знаю, что любой зверь в лесу (сытый) на человека не нападёт. А сейчас лето, и звери вполне сыты.

Идем молча. Суровая обстановка к разговору не располагает. Спутник коротко роняет: «Скоро будет болото. Сухое». Действительно, минут через десять выходим на открытое неоглядное пространство. Когда-то здесь была топь, но после модного осушения и это болото высохло. Не совсем, конечно, но почва под ногами только слегка проседает. И всё равно страх заползает в душу. Кругом – никого, мы одни, случись что – помочь некому. Однако спутник мой идёт уверенно, не сбавляя шагу, время от времени палкой прощупывая дно. Болото тянется больше, чем на 3 километра. Мрачное, угрюмое место. Угнетает однообразие, хочется поскорее выбраться отсюда к живому лесу.

Но вот и конец болоту, впереди снова стена леса. Никаких дорог, тропинок – идём по компасу.

Путь нам пересекает лесная речка – неглубокая, как кажется, но довольно широкая. Среди валежника находим довольно крепкое, достаточно длинное бревно, подтаскиваем его к речке. Укрепляем один его конец на этом берегу, спутник



✓ Моя Россия

мой берётся за другой, предварительно сняв брюки и закинув их в рюкзак, входит в речку, притягивает конец бревна к другому берегу. Говорит мне: «Подбери две палки. При переходе будешь опираться на них с двух сторон». Никогда я не ходила по таким переправам. Бревно узкое, скользкое. Да ведь и круглое! Укрепляю, как следует, рюкзак, чтобы не переваливал ни на одну сторону, беру в руки палки, ступаю на злосчастное бревно. Сердце то стучит, как барабан, то замирает. Первые шаги делаю осторожно, не дыша, под конец бегу бегом, выскакиваю на берег. Радости – вагон. Справилась! Я не только научилась быстро ходить по пересечённой местности, пролезать через буреломы, ходить по компасу, но вот теперь могу и по скользкому бревну перейти реку. Ай, молодец!

Идём дальше, самым быстрым шагом, без остановок. Впереди у нас ещё два таких же болота. Потом – просто лес. И вот, наконец, после четырех часов пути, цель нашего похода – огромная поляна зарослей голубики. Здесь никого не бывает – далеко, долго, утомительно, а ягоды и другой хватает. Но нам нужна именно голубика. Высокие кусты, в полтора человеческих роста, будто светятся голубым светом. Крупные матовые ягоды осыпают кусты сплошным голубым огнём.

Я тихо обмираю от восторга. Мигом забыты трудности дороги. Боже, какая красота! Даже не верится, что среди хмурого, темного леса сияет такое неземное чудо. Обхожу вокруг одного куста, перехожу к другому. Не могу решиться сорвать

ягодку, порушить такую красоту. Но она будто притягивает к себе. И вот я осторожно беру одну ягодку – в рот, ещё одну, ещё... Удивительный, прохладный вкус ягоды, непохожий ни на что другое, даёт такое чувство радости, какого-то душевного подъёма, будто возносит тебя над землёй.

Однако надо поторапливаться. Четыре ведра ждут наполнения. Ягоды надо брать и укладывать осторожно, чтобы не помять.

Теперь нам надо проделать обратный путь. Это налегке мы быстрым шагом добирались сюда четыре часа. А теперь уже и уставшие, и с грузом – а надо идти почти бегом. В еловом лесу темнеет быстро. К тому же надо успеть к последней в этот день электричке. Стоянка – одна минута!

За годы, что мы были вместе, были разные походы, в разные районы области – за грибами, ягодами, травами. Бывали и приключения. Но именно в те годы я в полной мере познала природу России. Пройдя эти сотни километров своими ногами, вдыхая волнующий аромат лугов – лучше любых французских духов, - слушая пение птиц в поднебесье. А однажды по осени над нами пролетел с курлыканьем журавлиный клин – именно тогда я почувствовала себя частью, небольшой частичкой, долькой этой природы. И была счастлива!

**Валентина САМАРКИНА,**  
член ВОИ Кстовской районной организации д.Афонино